

# Kljub trdemu delu na robu izgube

**Če v Vegi, tozdu Iskre Kibernetike, vprašate, kako so končali minulo poslovno leto, vam utegne naključni naslovljenec vprašanja dati nekoliko nenavaden odgovor. Utrujen, bi se jedrnato, pa zato toliko bolj pomensko slikovito, glasil.**

Vsekakor za omenjeno organizacijo velja bistveno drugačna izkušnja, kot za večino drugih proizvodnih organizacij v Centru, ki so v minulemu letu v proizvodnih rezultatih precej zaostale za tistimi iz leta 1986. V Vegi so namreč obseg proizvodnje v letu 1987 povečali kar za okoli 15%. Pri tem so pretežno del proizvodnje – okoli 80 odstotkov – prodali na zahtevni konvertibilni trg.

Seveda pa se zadovoljstvo nad proizvodnimi dosežki konča pri ugotavljanju dohodkovnega učinka. Tako imenovana pozitivna ničla ni tisto, na čemer bi v Vegi lahko gradili svoje poslovne ambicije.

Vendar pa jih taka poslovna bilanca

pravzaprav ni presenetila. V okoliščinah, ko imamo doma opraviti s skoraj 200-odstotno inflacijo, ko pada kupna moč tako družbenega sektorja (pomemben del proizvodnega programa Vege je namenjen šolstvu), kot tudi sektorja široke potrošnje, ko je torej treba zaradi omejenosti domačega trga toliko izvažati na zahtevni zahodni trg, kjer poznajo največ 5-odstotno inflacijo, in da se ob vsem tem nerealno oblikujejo tudi tečajna razmerja in neučinkovito deluje mehanizem izvoznih spodbud, ni več prave podlage za optimistična poslovna pričakovanja. Ne pozabimo pripomniti, da bi brez novembrske devalvacije dinarja poslovno leto zanesljivo končali z izgubo.



Dela imajo v Vegi vedno dovolj

Zaskrbljujoče gledajo predvsem na dejstvo, da si ob takih poslovnih rezultatih ni mogoče zagotavljati akumulacije. V tej proizvodni zvrsti pa so na ložbe v razvoj življenjska nujnost, kajti le s sledenjem zahtevam razvitega in spremenljivega tujega trga je moč ohraniti (in izboljšati) svoj položaj na njem. Slejkoprej bodo tudi v letu 1988 omenjali utrujenost kot specifičnega spremljevalca delovnih prizadevanj, kajti tudi letos bodo delali z istim strojnim parkom, z istimi osnovnimi sredstvi – le s to razliko, da bodo ta ob njihovi siceršnji »priletnosti« šele leto starejša.

Naročila kupcev, ki so jih dobili doslej, narekujejo povečanje proizvodnega plana, ki je že sicer nekaj višji od lanskega, najmanj za 10 odstotkov. Čeprav to pomeni bistven pritisk na živo delo, pa v Vegi poudarjajo, da ne nameravajo zaradi trenutnih konjunkturnih potreb povečevati števila zaposlenih. Že doslej so v tem pogledu uporabljali možnosti kadrovske pomoči oziroma solidarnosti v okviru delovne organizacije.

Na splošno se dobro zavedajo, da je ključ, ki daje možnosti za pozitivno poslovanje v prihodnje predvsem zmanjšanje stroškov na enoto proizvoda. V tem pogledu se bodo morali prebijati skozi številne stroškovne pasti. Po eni strani jim še naprej ostaja splošno diktaturo trga, ki dostikrat zahteva zelo specifično, nizkoserijsko proizvodnjo, to pa, kot vemo, povečuje proizvodni strošek. Levji delež stroškovnih rezerv pa je po vsej verjetnosti v ureditvi nekaterih pogojev poslovanja oziroma razmer v gospodarskem sistemu in doma. Odkrito poudarjajo, da bodo ob nenormalno visokih cenah nekaterih domačih surovin (pločevina, plastika) in repromateriala, bolj izkoriščali možnosti nabave iz cenejšega uvoza.

J. K.

## SKORAJ 23.000 UDELEŽENCEV ŠPORTNO REKREACIJSKIH TEKMOVANJ

# Šport za stare, mlade, najmlajše

**Trdimo lahko, da je športno rekreacijska dejavnost v občini Ljubljana Center dobro razvita. V 52 telesno kulturnih organizacijah v OZD, KS, interesnih skupinah in OTKO se aktivno udeležuje 18.543 športnikov. Športne panoge so redna telesna vadba, odbojka, mali nogomet, smučanje, kegljanje, košarka, namizni tenis, streljanje in kros. Aktivnosti in tekmovanja so več ali manj vse leto po »liga sistemu«. Zlasti za odbojko vlada izredno zanimanje tudi zunaj naše občine. Trenutno tekmuje 432 tekmovalcev prve lige. Veliko privržencev ima tudi košarka – vsak ponedeljek in četrtek odigrajo celo po tri tekme.**

Za 5. marec je ZTKO pripravil veslalno v Kranjski gori. Zaradi velikih stroškov je do časa, ko to poročamo, prijavi za tekmovalce malo.

Med športno rekreacijske dejavnosti je treba prišteti še dejavnosti 8.000 planincev, ki zaokrožujejo številko odraslih športnikov naše občine.

Izredno močno je razvita športno rekreacijska dejavnost v šolskih športnih društvih, v kateri je zajetih kar 2.978 mladih šolarjev. Ti se lahko udeležujejo v košarki, odbojki, rokometu, malem nogometu, atletiki, krosu, namiznem tenisu in streljanju. Sem sodita še plavanje v letni in smučanje v zimski šoli v naravi. Občinska prvenstva za posamezne panoge se odvijajo

po »liga sistemu« in sistemu turnirjev. Ob tem je treba povedati, da občinska ZTKO poleg ostalih dejavnosti sponancira ves strokovni kader v šoli v naravi, v kateri so zajeti vsi učenci četrtih in petih razredov osnovnih šol. Prav tako se iz tega naslova financirajo tudi tekmovanja za športno značko I. (vrtci), športno značko II. 1. – 4. razred OŠ) ter športno značko III. (5. – 8. razred OŠ).

V letošnjem šolskem letu je ZTKO organizirala že 2 prvenstva ŠSD v streljanju. Doseženi so bili izredno dobri rezultati. V obeh tekmovanjih je bil daleč najboljši Tomanovič iz OŠ Ledina s povprečjem 8.

Za mlajše pionirje je bilo tekmovalcev

nje v košarki za vseh sedem osnovnih šol. Pri pionirskih so zmogale tekmovalke OŠ Tone Čufar, pri pionirskih pa tekmovalci OŠ Ledina.

Že v marcu bo tekmovaljevc v košarki za starejše pionirje ter namiznega tenisa za vse ŠSD. V maju bo prav tako za vse šole atletsko prvenstvo, v začetku junija pa še tekmovaljevc v malem nogometu.

Vsako leto ob zaključku šolskega leta razglasijo na skupni slovesnosti tekmovalne rezultate ter podelijo priznanja, diplome in nagrade najboljšim ŠSD in posameznikom.

Športno rekreacijska dejavnost zajema tudi otroke v vrtcih. Ti se v tečajih naučijo plavati, smučati in drsati. Lani je bilo v te dejavnosti zajetih 1.438 najmlajših prebivalcev naše občine. Tako kot šolarji, tudi »mali šolarji«, za katere so ti tečajji organizirali, dobijo športno značko I.

Na ZTKO so s številom udeležencev športno rekreacijskih dejavnosti v preteklem letu, tako kot s številom in kakovostjo športnih panog zadovoljni, z letošnjimi načrti pa nameravajo te dejavnosti še popopustiti in v krog aktivnih športnikov – 22.959 – v lanskem letu – pritegniti še nove športnike in športnice.

TATJANA PUST

## KS Gradišče

Pustno rajanje – V dvorani KS Gradišče so se na pustni torek zbrali najmlajši krajanji, ki so se odzvali vabilu DPM Majda Vrhovnik na veselo pustno rajanje. Dvorano so krasili raznobarni trakovi in domiselne papirnate maske. Pri krasitvi so članicam društva pomagale tudi pionirke OŠ Majda Vrhovnik. Otroci so veselo zarajali ob spremljavi klavirja. Za družabne igre in pesmi, ki so jih zapeli ob zvokih kitare, sta poskrbeli tovarišica Maja in Draga iz VVE Vrtača.

Na pustnem rajanju ni manjkalo zapeljivih rumenih krofov, ki so šli dobro v slast. Žejo so si po napornem rajanju pogasili s sokovi.

Tako je naše društvo pripravilo približno šestdesetim otrokom prijetno in nepozabno pustovanje.

DESA ŠUBIC

## KS Nove Poljane

**Uspele zimske počitniške dejavnosti in pustovanje** – Sekcija društva prijateljev mladine pri KK SZDL Nove Poljane je v času šolskih zimskih počitnic pripravila pester program za nižje razrede učencev osnovnih šol. Dnevno se je dejavnosti udeležilo precejšnje število otrok, ki so pod nadzorstvom mentorice malo za šalo in malo za res prebili svoj prosti čas. Povedali so, da je bilo prijetno.



Pustovanje najmlajših

Pripravljeno je bilo tudi pustno rajanje za najmlajše. Udeležilo se ga je nad petdeset otrok – mask. Najboljše so bile nagrajene.

Ob tej priložnosti se zahvaljujemo za gmotno pomoč brez katere dejavnosti ne bi mogli izpeljati. Pomagali so zasebniki: Golobič, Cotič, Vadnjal in Kregar ter delovne organizacije Komunalno podjetje Ljubljana DSSS, Mercator-Sadje, zelenjava in Mercator mesna industrija.

\*\*\*

**Javna razprava o osnutkih amandmajev k ustavi SFRJ** – Predsedstvo KK SZDL vabi vse krajanje, da se udeležijo javne razprave o osnutkih ustavnih sprememb. Javna razprava bo v ponedeljek, 21. marca ob 18. uri v prostorih krajevne skupnosti Poljanska c. 77. Osnutki amandmajev so objavljeni v prilogi Dogovorov št. 2/88, ki ste jo prejeli 18. februarja.

\*\*\*

Vsem krajanom čestitamo ob njihovem prazniku in jim želimo mnogo delovnih uspehov in osebne sreče.

Krajevna skupnost in družbeno-politične organizacije

## KS Tabor

**Tudi letos »Majska srečanja«** – Organizacijski odbor »Majskih srečanj«, ki jih vsako leto prirejajo v KS Tabor z namenom, da bi popestrili mesec mladosti in majske praznike, izredno zavzeto pripravljajo letošnje prireditve. Ta bodo od 18. do 27. maja. Načrtovani program, ki ga mora potrditi še KK SZDL obeta izredno bogato vsebino te kulturno športne manifestacije, v kateri bodo na svoj račun prišli tako najmlajši, malo starejši, pa tudi najstarejši krajanji. Prav gotovo bo vsakdo našel v desetdnevnih prireditvah tudi kaj zase.

\*\*\*

**Priprave na kandidacijsko konferenco** – Predsedstvo KK SZDL je svoji zadnji dve seji namenilo pripravam na volitve v DPS in SIS, opredelitvam do evidentiranih možnih kandidatov ter pripravam za sklic temeljne kandidacijske konference, ki bo 3. marca. Na seji se niso strinjali s predlogom možnih kandidatov za Ljubljano, kjer kandidira za posamezno funkcijo le po en kandidat.

\*\*\*

**RK sporoča** – Te dni bodo šolarji OŠ Ledina obiskali vse člane RK in pobrali članarino za letošnje leto. Odbor RK sporoča, da imajo šolarji vsa potrebna pooblastila za pobiranje članarine.

\*\*\*

**Poenoteni kriteriji** – Prejšnji teden so se s predstavniki Centra za socialno delo naše občine sestale socialno zdravstvene komisije naše in dveh sosednjih KS, da bi se dogovorili o poenotenju kriterijev za dodeljevanje socialnih pomoči upravičencem do teh pomoči.

\*\*\*

**Svet KS sprejel zaključni račun 1987** – Na februarski seji je svet KS obravnaval in sprejel zaključni račun za preteklo leto, ki ga bo dokončno potrdila skupščina KS na marčevski seji. Člani sveta so obravnavali tudi osnutek poslovnika za delo skupščine.

TATJANA PUST

## KS Stari Vodmat

**Grablovičeva še vedno odprto vprašanje** – Delegacija KS za zbor KS je na zadnji seji ponovno razpravljala o prostorskih ureditvenih pogojih. Ker Ljubljana še nima sprejetega načrta prometne ureditve mesta, občina Moste in Bežigrad pa sta sprejeli svoje prostorske ureditvene pogoje brez rezervata za cesto, obstaja nevarnost, da bi Grablovičeva cesta ostala v celotni dolžini v naši KS. Kkar bi povzročilo še dodatna rušenja. Čeprav ni pričakovati do leta 1990 kakšne gradnje cest na našem območju, je delegacija pisмено predlagala, da naj občina Ljubljana – Center sprejme ureditvene pogoje, iz katerih se iz tabel, računalnika in grafičnih prikazov izbrise »Rezervat za cesto« in se ta del naše krajevne skupnosti v vsem izenači z drugim teritorijem na obeh straneh tega rezervata.

\*\*\*

**Kiosk na Močnikovi** – Pogovori s predstavniki Merkatorja – Sadje zelenjava zaradi ekonomskih razlogov niso uspeli. Potrošniški svet KS je vztrajal na odprtju kioska na Močnikovi. Zato so sklenili, da ostane kiosk odprt, pogodbeno pa ga je prevzel Miladin Jovič. Za zdaj bo prodajal samo sadje, zelenjavo in konzerve.

\*\*\*

**Letos že drugič kulinarčna razstava** – Krajevna organizacija Rdečega križa Stari Vodmat je ob prazniku žena ponovno pripravila razstavo ročnih in likovnih del. Tudi razstava je delček naše kulture. To niso napisane ali izračene lepe besede, temveč je v konkretno delo vtkana ali napravljena zamisel in ljubezen vodmatskih žena do lepote, ki si jih sami napravimo. Poleg razstave ročnih in likovnih del so pripravile tudi razstavo kulinarčnih izdelkov, ki so prav tako dokaz skritih talentov, na področju kulinarike. Razstava ni organizirana samo zaradi lepote in dobrot temveč tudi zaradi nas samih in našega kulturnega sodelovanja na tem področju.

\*\*\*

**Tudi borci so počastili dan žena** – Tradicionalno srečanje žena bork na Starem Vodmatu je potekalo v prijetnem razpoloženju. Ob ubujanju spomina na čase velike revolucije je čas vse prehitro minil. Zbranim je spregovoril predsednik ZB Zvonko Škrinjar.

LOUZE CEPUŠ

## DOMAČA IN TUJA DELA ZNANSTVENE FANTASTIKE

# Polet na krilih domišljije

V Ljubljani sedaj že tretje leto deluje združenje TERRA, ki se posveča propagiranju znanstvene fantastike in vseh izraznih oblikah. Društvo je pred kakim letom izdalo serijo črno-belih posterjev s fantastično tematiko, v letošnjem letu pa pripravila izredno velik projekt, to je izdajo almanaha znanstveno fantastične proze.

V obsežni knjigi, ki bo zajemala preko 300 strani, je uredništvo namenilo glavni poudarek ustvarjalnosti slovenskih avtorjev in uspelo pritegniti k sodelovanju skoraj vse pomembne ustvarjalce zadnjih nekaj let. Novela domačih avtorjev se ponašajo z izredno visoko literarno vrednostjo in prav v ničemer ne zaostajajo za najkvalitetnejšimi stvaritvami svetovne proze tega literarnega žanra. Almanah TERRA je torej zbirka domačih in tujih zgodb, s katerim bi se lahko postavila marsikatera slovenska knjižna založba.

Z izdajo tega almanaha pa združenje TERRA pravzaprav le nadaljuje s svojo dejavnostjo, ki se odraža v spodbujanju pisateljske ustvarjalnosti mladih piscev, predstavljanju domačih del v Jugoslaviji in tujini, delovanju na področju kritike, literarne teorije, esejskih in vseh aspektih znanstvene fantastike kot tudi informativne dejavnosti.

ŽIGA LESKOVŠEK

### ALMANAH TERRA

Izbor sodobne domače in tuje znanstvene fantastike  
Knjiga obsega 300 strani, prednaročniška cena znaša 18.000 dinarjev in je plačljiva:

- a) v enem obroku
- b) v dveh obrokih po 9000 dinarjev.

Prednaročila sprejemamo do 25. 4. 1988. Poleg tega, da je prednaročniška cena za 30% nižja od prodajne cene, bodo vsi prednaročniki s knjigo prejeli tudi ZF poster Terra. Knjige je mogoče plačati s pošto nakaznico na naslov: TERRA, p. 451, 61001 Ljubljana.

Almanah TERRA izide konec maja 1988.

### NAROČILNICA

Naročam ..... izvodov knjige almanah TERRA  
Način plačevanja:  
a) v enem obroku ..... b) v dveh obrokih po 9000 din  
Ime in priimek: .....  
Naslov: .....  
(št. os. izk.): ..... poklic: .....  
Podpis: .....

Domača in tuja dela znanstvene fantastike

## Pozor pred steklino

Mestna uprava za inšpekcijske službe je poslala občinski komisiji za varstvo prebivalstva pred nalezljivimi boleznimi dopis o pojavu in o grožnosti območja SR Slovenije s steklino, ki ji ga je posredovala

Republiška komisija za varstvo pred zoonozami.

Okužene živali pridejo tudi v naselja in s tem lahko ogrožajo zdravje prebivalstva in živali.

Komisija za varstvo prebivalstva pred nalezljivimi boleznimi občine

Ljubljana Center, zato poziva občane, naj se ogibajo stikov s poteptanimi psi in mačkami, zlasti naj bodo previdni na območju Rožnika in Golovca. Vsak sum na steklino pa naj občani prijavijo Mestni upravi za inšpekcijske službe.